
2022年至2018年高一下半期期中考试地理（江西省铅山县第一中学）

1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
“PPE怪圈”是指贫困(Poverty)、人口(Population)和环境(Environment)之间形成的一种互为因果的
关系，如下图所示。

读图完成下面小题。

【1】图中a、b、c、d四点代表的人口增长状况最有可能形成 “PPE怪圈”的是(　　)
A.a B.c
C.b D.d
【2】下列国家中，目前基本不存在“PPE怪圈”的是(　　)
A.坦桑尼亚 B.日本
C.肯尼亚 D.阿富汗

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
读“中国劳动适龄人口(15～64岁)比重及其年增长率变化预测图（下图)”,读图完成下面小题。

【1】图中信息反映( )
A.2005年以前劳动适龄人口比重持续上升，年增长率呈上升趋势
B.2015年劳动适龄人口比重年增长率为零，劳动适龄人口最少
C.中国劳动适龄人口比重和劳动适龄人口比重年增长率有关联性
D.2050年劳动适龄人口比重达到最低值，劳动力短缺
【2】针对目前我国劳动适龄人口比重较高的现状，我国政府应( )
①发展第三产业，增加就业 
②推迟退休年龄

③有计划，有组织地对外劳务输出 
④吸引外来移民迁入

A.①③ B.②④
C.②③ D.③④
【3】“完全放开二孩”的人口新政给我国社会经济发展带来的长远影响可能是（ ）
①增加人口老龄化带来的压力 
②缓解劳动人口比重减少趋势
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